Aufgabe: Tanker - Tank - Raffinerie
Simulationszeitraum: 365 Tage
Anzahl Tanker: 10 bis 30

Fragestellung: a) Wie ist die optimale Anzahl Tanker fiir Max. an Raffinerie geliefertes OI?
b) Wie verandert sich das Optimum bei 4 verfuigbaren Schleppern?

Seattle (Washington)

: 150 th/d

T1
Initial 1000tb

N

5 d +- Reisezeit (in h Mo

M, BB Tank leer, Abbruch Tank-Entladung
aIIe\J\3h Niedrigwasser fur Z8 M, 50tb Tank fast leer, Fortsetzung Tank-Entladung
_— \ VPR RCIR R Tank fast voll, Fortsetzung Tank-Beladung
4 d +- Reisezeit (in h \\ : MR8 Tank voll, Abbruch Tank-Beladung
\
\
Valdez (Alaska \
Abarb ( ) llel \ Zufallszahlen: initiale Ankunft in Valdez: Neg.Exp. (3.0) i
arbeitung paralle \ Ladezeit: gleichverteilt (-10,10)

3 d +- Ladezeit (in h \

Reisezeit: normalverteilt (5.0,1.5)



